

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 10-й

№ 75 (1484)

СУББОТА

21 июня

1941 г.

Цена 75 коп. в месяц

1570 выигрышей на сумму 80300 рублей

По данным райберкасы за период с 1 января по 18 июня 1941 года раймоделергатель Спасского района по проведенным тиражам получил 1570 выигрышей на сумму 80300 рублей.

Только за два дня после опубликования тиража выигрышей Зайна Третьей Пятилетки (выпуск

третьего года) выдан 21 выигрыш на сумму 2900 рублей.

Товарищ Скворцов А. А. на 100-рублевую облигацию выиграл 500 рублей, тов. Пашкина Г. В. — 300 рублей.

Т. Русни — инспектор райберкасы

Всем колхозникам, руководителям звеньев, бригадирам и председателям колхозов Горьковской области

Товарищи колхозники и колхозницы!

Условия погоды текущего года дают возможность получить обильный урожай. Проведенный весенний сев есть только начало борьбы за получение высокого урожая. Для того, чтобы вырастить действительно высокий урожай, требуется провести большую работу по уходу за посевами — по прополке сорняков, борьбе с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений и подкормке посевов.

С наступлением жаркой и сухой погоды после обильных весенних дождей на многих посевах образовалась корка, которая задерживает всходы и развитие растений, иссушает почву. Поэтому уничтожение корки является одной из первоочередных задач по уходу за посевами.

Обком ВКП(б) и облисполком считают, что проведение тщательного ухода за посевами является боевой задачей всех колхозников, руководителей звеньев, бригадиров, председателей колхозов, партийных и советских работников и специалистов сельского хозяйства. Поэтому необходимо организовать постоянное наблюдение за посевами и провести следующие мероприятия:

1. Для удаления корки на яровых посевах — проборонить их, а широколинейные посевы — прокуль-

тивировать. Посевы картофеля проборонить до появления всходов и вторично по всходам, а при гребневой посадке провести культурировку. Яровые посевы зерновых культур, которые еще не вошли и не имеют больших ростков, прокультивировать лущильниками, а при сильном уплотнении почвы перепахать на 2—3 сантиметра глубже заделки семян, с немедленным боронованием.

2. Организовать массовый выход колхозников на прополку посевов от сорняков. Сорняки должны быть полностью уничтожены на посевах озимых и яровых культур, семенниках трав, а также на межах и обочинах дорог.

3. Провести своевременно уничтожение вредителей сельскохозяйственных растений, обратив особое внимание на уничтожение саранчи, вредителей льна, конопля, гороха, овощей и салов. Для этого колхозам сейчас же завести необходимое количество химикатов, привести в порядок имеющийся инвентарь и приобрести и изготовить необходимое количество опрыскивателей, опрыскивателей, блохобоек и т. д.

4. Организовать массовую подкормку посевов, обратив особое внимание на проведение подкормки слабых посевов и всех семенных участков, используя для

этого жидкую жижку, птичий помет, золу и минеральные удобрения, и подготовить для проведения жидкой подкормки бочки и другой инвентарь.

5. Обком ВКП(б) и облисполком обращают внимание всех местных, партийных и советских организаций, земельных органов и руководителей колхозов на то, что успешное проведение всех мероприятий по уходу за посевами зависит, главным образом, от активной работы постоянных звеньев. Поэтому необходимо во всех колхозах оказать звеньям всемерную помощь в осуществлении мероприятий по уходу за посевами.

Обком ВКП(б) и облисполком призывают вас, товарищи колхозники и колхозницы, организовать проведение всех мероприятий по уходу за посевами на основе широкого развертывания социалистического соревнования между колхозами, бригадами, звеньями и выражают уверенность в том, что все колхозники и руководители звеньев, бригадиры и председатели колхозов выполнят эти задачи и на основе большевистского проведения и жизни постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о допозднительной оплате труда колхозников покажут новые образцы стахановской борьбы за сталинский урожай.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ. Председатель исполкома облсовета М. ТРЕТЬЯКОВ.

Обеспечить высокое качество сеноуборки

Ежегодно в нашей стране убираются десятки миллионов га естественных и севных лугов. Сенокос — очень важный период сельскохозяйственного года. За короткий период времени надо заготовить необходимое количество сена для сдачи государству, для кормовых фондов самих колхозов и совхозов.

Главное в организации уборки сена — это борьба с потерями. Особенно велики они бывают тогда, когда сенокос проводится с запозданием. Поздний сенокос не только дает меньшее количество сена, но и ухудшает его качество и лишает возможности собрать второй укос.

Наблюдения показывают, например, что в сене клевера, собранного в начале цветения, содержится белковых веществ на 20 проц. больше, чем тогда, когда клевер убирается при полном цветении. А ведь белок — это самая ценная часть корма. При поздней косовке не только теряется много белка, но и сено получается более грубое, жесткое.

Опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки убедительно показывает, что сеноуборка должна быть ранней, а сушка сена — быстрой. Вся

когда загнивание сучки снижает кормовые качества сена. Объясняется это очень просто: скошенная трава усиленно испаряет влагу, и при этом, если сушка затягивается, вскоре начинается потеря питательных веществ в убранных растениях. Чем сено дольше сушится, тем больше в нем теряется разных питательных веществ (например, сахара — от 22 до 88 проц., крахмала — от 2 до 28 проц. и т. д.)

При затянувшейся сушке в сене часто появляются особые микроорганизмы, которые вызывают его брожение, приносят дурной запах, ухудшают вкус. Все эти вредные бактерии и развивающиеся во влажном сене грибки размножаются очень быстро тогда, когда скошенная трава долго лежит на сырой земле. Вот почему во влажных районах сушка сена на различного рода вещах является особенно целесообразной.

Если уборка и сушка проведена вовремя, то сено имеет приятный аромат, зеленый цвет, в нем сохраняются нежные листочки. Лучшим временем для скашивания злаковых трав (тимофеевка и пр.) является период их колошения (до цветения), для клевера

— период начала цветения, для вики — период завязывания первых двух-трех бобов на растеньях. Тогда сено бывает полноценным.

Чистота скашивания тоже имеет немалое значение. Большой недобор самого ценного сена бывает тогда, когда скашивание производится на высоту 8—9 сантиметров от поверхности почвы. В этом случае не собираются самые питательные части травы — прикорневые листья. Мастера сеноуборки доказали, что наиболее экономна косовка травы на высоту 4—5 см. Только при втором укосе надо оставлять более высокое жнивье. Это улучшает условия снегозадержания и позволяет оставшимся растениям окрепнуть до наступления заморозков.

Сеноуборка должна быть тщательно подготовлена и образцово проведена во всех совхозах и колхозах. Растущее общественное стадо колхозных ферм этой зимой надо обеспечить требуемым количеством доброкачественных кормов. А умелой уборкой можно собрать для хозяйства дополнительно много тысяч и тысяч тонн хорошего сена.

Проф. В. РУМЯНЦЕВ.

На трассе Сергач—Спасское—Воротынец ФОРСИРОВАТЬ ОКОНЧАТЕЛЬНУЮ ОТДЕЛКУ ДОРОГИ

Земляные работы на трассе Сергач—Спасское—Воротынец уже закончены. Из 79839 кубических метров по плану земляных работ на 20 июня выполнено 80 тысяч кубометров.

Большинство колхозов района земляные работы уже закончили. Многие из них свои участки заделывали, а некоторые уже приступили к посевной.

Но есть и такие колхозы, руководители которых как бы «страшатся» видеть конец работы, ожидают помощи других, пытаются доказать, что «участок для велик», внушают колхозникам неуверенность в свои способности и силы, в результате чего в выполнении плана дорожных работ продолжают отставать.

Вот, например, председатель колхоза им. Жданова тов. Каменко до сих пор не может понять, что их колхоз — передовой в проведении сельскохозяйственных работ, показал себя отстающим в государственном деле — на дорожных работах. Отстали они не потому, что участок трудный, а потому, что с первых дней и до сих пор вместо 222 человек на дорогу ежедневно выходит 70—75 чел, социальное соревнование здесь не развернуто, политвоспитательная работа не проводится, труд не

организован — работают скопом. Не меньшее отставание имеет колхоз «Непобедимый», Прудышевского сельсовета, который на 19 июня из 2567 кубометров планового задания не выполнил земляных работ еще 967 кубометров. Значительно затянули дорожные работы колхозы: «Серп и молот», «Память Пушкина», имени Эггелса, «Комсомолец» и колхозы Базловского сельсовета.

Всем этим отстающим колхозам, чтобы быстрее закончить дорожные работы, необходимо мобилизовать все имеющиеся трудовые ресурсы колхозов, высокопроизводительно используя их на завершение дорожных работ. Колхозам, закончившим земляные работы надо немедленно заделывать и заделывать свои участки.

Отстающим местом в дорожных работах остается и по ныне добыча и подвозка камня, которого заготовлено 357 кубометров (план 1500 кубометров).

Быстрее форсировать заготовку, вывозку камня и покрытие замеченных участков — есть неотложная задача райдоротдела и колхозов, которым это дело поручено. Невозможно задерживать в строительстве мостов на трассе, оттяжка которого задержит открытие дороги.

Комсомольцы на трассе

С большим политическим подъемом колхозники нашего района 10 июня вышли на строительство трассы Сергач—Спасское—Воротынец. Вышла на строительство и колхозная молодежь. В первых рядах несомненной молодежи, вышедшей на строительство дороги, насчитывается 209 комсомольцев.

С большим энтузиазмом работали на трассе комсомольцы колхоза «Активист» (В-Осельский сельсовет). Комсорг тов. Баранова А. С. личным примером за собой увлекал комсомольцев и несомненную молодежь колхоза. Здесь комсомольцы дневные нормы на земляных работах выполняли на 150—160 процентов.

Широко развернутое социалистическое соревнование между бригадой и звеньев отражалось в стенной газете и на доске показателей. Чтецы и агитаторы знакомили колхозников с газетными новостями, они разъясняли им постановления СНК СССР о создании кормовой базы в колхозах.

Хорошо организовал комсомольцев и молодежь Тат-Маклокова на

дорожных работах комсорг тов. Бедретдинов Сагед.

На 200 и больше процентов в день выполнял дневные нормы на трассе комсорг Д. Польской комсомольской организации тов. Ермолаев. Он за собой увлекал остальных комсомольцев.

Однако не все комсомольцы поняли важность государственного дела — строительства дороги. Комсорг Слониминской комсомольской организации тов. Кабанов на заготовке камня для дорожного строительства проработал один день с 7 комсомольцами. Заготовив около 2 кубометра, против установленной нормы 10,5 кубометра (из расчета 1,5 кубометра на человека), на второй день на работу совершенно не вышел.

Комсомольцы района должны сейчас приложить все силы к быстрейшему завершению трассы с хорошим качеством работы, показывая образцы на строительстве дороги.

Масляев — секретарь РК ВЛКСМ.



ПАРТИЙНО-КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) на днях заслушало доклады секретарей первичных парторганизаций колхоза «Красный водник» — тов. Макишева и райпотребсоюза — тов. Кутьина о выполнении решений отчетно-выборных собраний.

Бюро райкома отметило, что секретари первичных парторганизаций товарищи Макишев и Кутьин по существу не приступили к реализации решений отчетно-выборных партсобраний. Внутрипартийная работа в этих организациях попрежнему стоит на низком идейно-политическом уровне. Массово-политическая работа среди колхозников проводится слабо. Беседы, чтения газет по вопросам текущей политики и о международном положении вызывают редко, стенгазета в колхозе не выпускается.

Вследствие отсутствия действительного контроля над деятельностью правления колхоза «Красный водник», весенний сев здесь проведен на низком агрономическом уровне.

В первичной парторганизации при райпотребсоюзе после отчетно-выборного партсобрания проведено лишь одно партийное собрание.

Секретарь парторганизации тов. Кутьин не требует ответственности от коммунистов за выполнение партийных поручений, в результате чего отдельные коммунисты (Дыдалия, Гладенков) поручения не выполняют. Среди служащих аппарата райпотребсоюза политико-воспитательная работа не проводится, нет борьбы за культуру в работе и за уплотнение рабочего дня.

Бюро Райкома ВКП(б) потребовало от секретарей этих парторганизаций тов. Макишева и Кутьина принять необходимые меры к выполнению указаний коммунистов и решений, вынесенных на отчетно-выборных собраниях.

Парторганизация проверяет выполнение решений партии и правительства

30 мая 1941 года первичная парторганизация при исполкоме райсовета заслушала доклад члена ВКП(б) тов. Малыгина о реализации Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года и решения XVIII Всесоюзной партконференции.

Партсобрание отметило, что со стороны тов. Малыгина не приняты надлежащих мер к реализации этих решений среди служащих парикмахерской и дома колхозника, находящихся в подчинении комхоза. В своих выступлениях коммунисты указывали, что парикмахерская находится в антисанитарном состоянии: очень много грязи, пыли, копоти, инструмент тупой, производственный план не выполняется, рабочий день полностью не загружен, не всегда бывает горячая вода, инструмент не дезинфицируется, нет достаточного количества белья, а имеющееся белье не прожаривается, с работниками парикмахер-

ской производственные совещания не проводятся.

В еще более заброшенном состоянии находится дом колхозника. В помещении дома колхозника грязно, на потолке копоть, на стенах висит паутина, нехватает матрацев и коек, нет стульев, белье после употребления не меняется, крыша хулая, в помещении попадает вода и т. п.

Партсобрание обязало тов. Малыгина в десятидневный срок указанные недостатки в парикмахерской и доме колхозника устранить, а работников организовать на укрепление трудовой дисциплины, на введение необходимого порядка, чистоты и культуры. Принять немедленные меры к проведению ремонта, приобретению необходимого инвентаря и оборудования, разработать правила внутреннего распорядка и усилить массово-политическую работу среди сотрудников.

Бурунов-инструктор РК ВКП(б).

Сдают нормы на оборонные значки

Комсомольско — профсоюзный кросс имеет целью охватить большее количество молодежи, комсомольцев по слаче норм по бегу на значок ГТО.

В нашем районе начался он 15 июня. Первыми на беговую дорожку выступили 45 человек допризывников Спасского, Базловского сельсоветов. Они с успехом пробежали дистанцию и сдали первые летние нормы на значок ГТО. После бега 48 человек сдали нормы по метанию гранаты, подтягиванию на турнике, ходьбе по буму.

Хорошо организовали работу с допризывниками в Базловском сельсовете. Здесь 15 допризывников сдали все нормы на значок ГТО.

Но многие комсомольские организации не проявили всей важ-

ности военно-физкультурной работы и до сих пор сидят с «сырыми» настроениями. Например, комсорг Тубанаевской колхозной комсомольской организации тов. Комаров И. П. оправдывается так: «Тренироваться негде, на дугах еще сыро, поэтому нет и подготовки к кроссу».

Такой же ответ был от секретаря Саблуковской комсомольской организации тов. Бунегина и ряда других.

Долго ли будут сидеть эти товарищи с таким настроением? Теперь кругом обсохло. Время еще есть, и нужно каждой комсомольской организации повседневно заниматься вопросами спорта.

Масляев — секретарь РК ВЛКСМ

Нарушают Устав сельхозартели и постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б)

В колхозе имени Степана Разина (Асанье) грубо нарушаются постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» в статье 15 Устава сельхозартели о записях в трудовую книжку колхозника количества выработанных им трудовых дней.

На животноводческих фермах колхоза учета качества работы не ведется, взвешивание прироста молодняка не организовано, сохранение приплода и повышение продуктивности скота не учитывается, а труд оплачивается исключительно за количество закрепленных голов. До сих пор работники не знают, за что они работают и будет ли их забота по качеству ухода за скотом оплачена дополнительно.

Еще хуже обстоит дело с учетом труда колхозников полеводческих звеньев. Труд, затраченный на каждую культуру, здесь не учитывается, а посев проса,

свеклы и посадка картофеля производились не звеньями, а скопом, бригадами.

Счетовод колхоза более двух месяцев не получал перечней о работе колхозников в звеньях и на фермах. С начала года колхозники не видели своих трудовых книжек. А бригадир Елизаров учета работы не вел от января до апреля месяца. Чтобы составить перечни на проведенные за это время работы, он вынужден был восстанавливать кто, что и сколько работал по памяти, по записям самих колхозников (например, у Куликова К. П., Умилина П. С. и др.).

О таком преступном отношении к учету труда колхозников знает и счетовод колхоза и правление, но решительных мер борьбы с этим разгильдяйством никто не ведет, чем потворствуют преступным действиям отдельных бригадиров.

Колхозники возмущены таким безответственным отношением к учету их труда и просят РайЗО и прокурора вмешаться в это дело.

По следам нашей критики

Ремонтируют дом под детские ясли

В газете «Знамя коммунизма» от 11 июня (см. № 70) была помещена статья тов. Мулыгиной под заголовком «Больше внимания детям в колхозе».

Правление колхоза «Память Кирова», С-Троицкого сельсовета, сообщает, что по данной статье приняты меры. Начат ремонт помещения под детские ясли.

«Когда же будет суд?»

Под таким заголовком в газете «З. К.» (см. № 70, от 11 июня с. г.) была помещена заметка автора А. Козлова.

Райпрокуратура сообщает, что по заметке приняты меры. Ф.А. Самарин 13 июня Спасским нарсудом за хулиганство осужден к 1 году тюремного заключения.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

В Ишеевской избе-читальне

Руководители Базловского сельсовета (председатель тов. Юсипов) низкого внимания не обращают на платяно-просветительные учреждения.

Ишеевская изба-читальня, например, постоянного помещения не имеет. Ее часто переводят из дома в дом. И неслучайно, в ней нет даже элементарного оборудования: ни билларда, ни радио, ни музыкальных инструментов, ни спортивного инвентаря.

Сейчас изба-читальню перевели в контору колхоза «Кыш Юлдус». Здесь и счетоводы колхоза пеклют костяшками счетов, и посе-

тители избы-читальни с азартом сражаются друг с другом в шашки и домино, и колхозники, пришедшие узнать о правильности начисления трудовых дней: другие спрашивают председателя колхоза, бригадиров, заводов, кладовщика, и колхозники, пришедшие в изба-читальню получить нужную книгу из художественной литературы или почитать журналы, газеты, и колхозники, пришедшие так-просто «провести время от нечего делать» — все вместе.

Следует заметить, что книжный фонд библиотеки здесь очень беден: «Год XXI», «Поднятая це-

дина», «Детство», «Пошеховская старина», «История города», «Очерки — бурсы» — вот и все, чем располагает изба-читальня.

Ишеевская молодежь от таких условий вынуждена ежедневно ходить по улицам и проводить свое свободное время кому как вздумается.

Избач т. Абдуллин неоднократно обращался за помощью в сельсовет, но он всегда от председателя Юсипова слышит одни обещания, грубость. Но только не видит коварной помощи.

Ш. Арибжанов.

За четкую работу коммунального хозяйства

Вряд ли можно встретить еще где-либо такую беспечность, какую проявляют работники райкомхоза к своим обязанностям. В их ведении находится сбор платы за аренду помещений, пользование светом и квартирами, но этим делом они не занимаются вот уже несколько месяцев подряд.

По данным самого райкомхоза на 15 июня поданных недоимок скопилось только за такими людьми, которые не платили взносов по 3—4—5 месяцев 8357 рублей 76 копеек да близко к этому составляет другая неплатежка. Такой суммы, скопившейся недоимки, удивляться не приходится, когда во главе этих недоимщиков находится сам

заведующий хозяйством тов. Малыгин, не уплативший 380 рублей 16 копеек квартплаты еще за 1940 год.

Крупные суммы недоимок имеются по арендной плате. Только за районным управлением милиции за 6 месяцев 1940 года скопилось 1344 рубля, за Спасским сельпо — 765 рублей, райпотребсоюзом — 499 рублей, столовой райпотребсоюза — 736 рублей и другими учреждениями и организациями.

Недоимка за квартиры свыше 100 рублей имеются за В.М. Кузнецовым, А.И. Павловым, С.А. Ворончихиным, П.В. Пресображенским и другими.

Не менее странным кажутся дела райкомхоза, когда работники его выключают электроточки при двухмесячной просрочке уплаты и терпят недоимщиков с пяти-шестимесячной просрочкой.

Райкомхоз имеет штат монтеров, которые своей работой не загружены, но и по сбору недоимок их не используют.

Исполкому райсовета следует заняться работой райкомхоза, сделать соответствующие выводы в отношении работников и оказать необходимую помощь по организации четкой работы аппарата и быстрой ликвидации задолженности.

Килина — нотариус Спасского района.

Объявление

Лысковское педучилище объявляет прием в I, II, III классы на 1941—42 учебный год. Педучилище готовит учителей начальных школ.

Принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме неполной средней школы или 7 классов средней школы. Окончившие в 1941 году НСШ или 7 классов средней школы с отличными оценками по основным предметам учебного плана принимаются в педучилище без вступительных испытаний и нуждающиеся из них обеспечиваются стипендией. Все остальные лица, поступающие в педучилище, подвергаются приемным испытаниям по следующим предметам: русскому языку (письменно и устно), арифметике (устно и письменно), конституции СССР (устно), географии (устно). Поступающие в I класс педучилища, окончившие VIII и IX классов средней школы, держат испытания только по русскому языку (письменно). Поступающие во II и III классы педучилища подвергаются приемным испытаниям по всем предметам предыдущих классов.

Приемные испытания производятся с 20 по 30 августа. Прием заявлений производится с 10 июня по 20 августа. Начало занятий с 1-сентября.

Заявления подаются на имя директора педучилища с приложением: а) свидетельства об образовании; б) свидетельства о рождении; в) 3-х фотографий с собственноручной подписью поступающего на каждой из них и заверенные госучреждением; г) справки о состоянии здоровья; д) почтовых марок на 60 коп. Паспорта предъявляются лично.

Лица, выдержавшие испытания и зачисленные в педучилище (иногородние), обеспечиваются общежитием. Дирекция.

Объявление

Правление Спасского сельпо доводит до сведения членов пайщиков, что обмен кооперативных членских книжек будет производиться только по 29 июня сего года. Лица, не обменявшие членские книжки, должны явиться в правление сельпо и обменять не позднее вышеуказанного срока, после чего обмен производиться не будет.

Объявление

Продается дом в с. Спасском, полукаменный, пятистенный: 1 половина 9x8 аршин, крытый железом, двор тесовый, крыт соломой, конюшня; по улице Ленина, дом № 73. Обращаться: улица Пролетарская к Ашеулову Фед. Пав. Типография газеты — «З. К.» Тираж 3000 экз. МЦ 6719